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Mi a bal szemünkkel nézünk a világra. Így sok mindent 
észreveszünk, amit csak a jobb szemünkkel nem látnánk. Másként 
is látjuk a világot, mondjuk úgy, balszemmel. Ezután minden 
számunkban elmondjuk, miként is látjuk az éppen esedékes 
eseményeket a saját politikai értékítéletünk alapján, balszemmel. 

THÜRMER GYULA
BALSZEMMEL

talt afganisztáni kivonulás nem hozta lázba a magyar 
népet. Szerencsére a magyar nép esze még a helyén van. 
A többség nem veszi be, hogy Afganisztán a mi hábo-
rúnk volt. Sohasem volt az!

Krasznahorkai irodalmi Nobel-díja ismét bizonyí-
totta, hogy a minőségnek, a tehetségnek semmi köze 
az elismeréshez. Trendinek kell lenni! Ne valóságos 
tettekre biztass, az a múlt! A rombolás, a nihilizmus, a 
liberális semmi, nos, az a nyerő!

Állítólag űrhatalom is lettünk. Nem irigylem az új 
űrhajósunkat.  A nevét aligha felejti el az utca népe. 
Azon egyszerű oknál fogja, hogy meg sem jegyezte.

A kormány zseniális lépést tett, amikor Kapu Tibor 
mellett Farkas Bertalan is megkapta a Szent István Ren-
det. Ezzel elismerték, hogy a szocializmusban is tör-
téntek nagy dolgok. Kíváncsi vagyok, hogy a kormány 
pragmatizmusa meddig terjed ki. Még van egy sor do-
log, amit nem ártana átvenni, de legalább is elismerni a 
szocializmusból.

Akárki jár a Munkácsy utca felé, láthatja: a Mun-
káspártba már beköszöntött a karácsony. Mi is számot 
vetünk, mi is értékelünk.

Mit mondjak kis családomnak, a Munkáspártnak? 
Kilátástalan ez a harc, mondják sokan. Nem jutunk be 
a parlamentbe, minek az egész, kérdezik, talán nem is 
kevesen. 

Már most elegünk van a parlamenti választásból. Mi 
tudjuk, hogy az egyik tőkés kormány lecserélése egy 
másik tőkés kormányra nem a dolgozó tömegeknek hoz 
demokráciát, hanem egyik vagy másik tőkéscsoportot 
juttatja hatalmi helyzetbe. Mi tudjuk, de az emberek 
többsége nem tudja. Nos, akkor magyarázzuk meg és 
magyarázzuk mindaddig, amíg meg nem értik!

Látom elvtársaim arcán a kimondatlan kérdést: 
meddig bírjuk még?   Nem fogunk örömet okozni a tőke 
híveinek, mi bírjuk! Bírjuk, mert szilárd a hitünk, gon-
dolkodunk, változunk.

Csodálatos azt látni, hogy fi ataljaink, akik eleinte 
igen lazán vették a fegyelmet, és általában a munkát is, 
beálltak a sorba. Ötleteikkel, munkájukkal viszik előre 
a mi ügyünket. Nos, talán tényleg van jövő.

Összegeztük a választási gyűjtés eredményét.  Párt-
tagságunk fantasztikus önfeláldozásról tett bizonyságot. 
Kis jövedelmű emberek százezrekkel, milliókkal támo-
gatták a Pártot.  Jó, nem mindenki, de sokan. Ilyenkor 
nagyon büszke vagyok arra, hogy egy ilyen párt elnöke 
lehetek. Nincs még egy ilyen párt szerte e hazában.

Áldott, boldog karácsonyt mindenkinek! Sok örö-
met, mosolyt, békét és nyugalmat!2

Jó évünk volt, mondta mindig apám a karácsonyi vacso-
ra után. Nem emlékszem, hogy bármikor is azt mondta 
volna, hogy rossz évet zártunk, bár régen is voltak ilye-
nek.  Furcsálltam, de ma már értem, és én se mondanék 
mást a családomnak. Élünk, nem éhezünk, a gyerekek-
nek van munkájuk, és jutott pénz karácsonyi ajándékra 
is. Mit akarhatunk még?

Ne üljünk fel az indulatoknak most sem, amikor 
2025-öt tudjuk magunk mögött! Élünk, és a társadalom 
elenyésző részét leszámítva, nem éhezünk. Munkánk is 
van, a karácsonyi ajándékokat pedig nem győzik kihor-
dani a futárszolgálatok. Tényleg, mit akarhatunk még?

Az igaz, hogy az idén sem lett béke, pedig nagyon 
akartuk.  Szerencsére nálunk nem lőnek, semmi sem 
látható abból, amiről azt gondoljuk, hogy háború. Ki-
véve persze az infl ációt.  A kormány szerint mindenről 
ez a fránya háború tehet. Lehet, de mégis miért kerül 
egy fél kilós mákos bejgli 3700 forintba, vagy egy adag 
harcsahalászlé 5980 forintba?

A háború és béke ügyében kristálytisztán kell be-
szélnünk. Világos, hogy az EU háborút akar. Világos 
az is, hogy a Tisza Párt ugyanott van, mint az EU. Te-
hát nem szavazunk rájuk jövőre sem, függetlenül attól, 
hogy mi sem vagyunk mindenben elégedettek az Or-
bán-kormánnyal.

Persze zavar bennünket, hogyan sokan csodát, de 
minimum békét várnak Trumptól, és erre egész politi-
kák épülnek. Jobb, ha tudjuk, hogy egyelőre nem lesz 
béke, és már annak is örülhetünk, hogy hirtelen nem 
válunk hadviselő országgá. 

Trump nem egy új világot épít, hanem Amerika ural-
mát akarja visszaállítani.  Az új világ keleten épül. Ne-
künk arra felé kellene menni, bátor, határozott lépésekkel.

A Tisza-mozgalom az európai és a magyar politika torz-
szülöttje, egy vírus, amely elszabadult a laboratóriumból. A 
Tisza kivitte a fasizmust az utcára. A módszerek, a jelsza-
vak, a tömegpszichózis – bizony Hitlerék is valahogy így 
csinálták. A lumpenek lázadását látjuk és megrettenünk.

De jó, hogy elkerültük az utcai vérontást. Az el-
lenzék nem tudta a kormányt a sodrából kihozni. A 
pesti Pride-ból nem tudtak pesti Majdant csinálni.  A 
tiszások tüntetését se verte szét a rendőrség a Karmelita 
előtt. Tényleg kötélből vannak a rendőrök idegei.

Kezdjük megtalálni a múltunkat. A Hunyadi fi lm 
rendben volt,  de iszonyúan zavart, hogy a fi lmet va-
lójában eladásra csinálták. Minden olyan benne, amit a 

nyugati néző is hajlandó megfi zetni. 
A Sárkányok Kabul felett című fi lmért kár 

volt százmilliókat áldozni. A hőstetté magasz-

Boldog karácsonyt!
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KÜLFÖLDRutte egyéni baromsága 
vagy életveszélyes 
munkamegosztás?

Több amerikai katona 
Lengyelországban

A dolgozók leállították 
Portugáliát

Olaszország sztrájkban

Az EU lenyúlja 
az orosz pénzeket

Rutte NATO-főtitkár Berlinben kijelentette, hogy 
Oroszország háborúra készül a NATO ellen: „a szö-
vetségesek védelmi kiadásait és termelését gyorsan 
növelni kell. Fegyveres erőinknek rendelkezniük kell 
mindazzal, ami a biztonságunkhoz szükséges.  Uk-
rajnának pedig rendelkeznie kell mindazzal, ami a vé-
delméhez szükséges. Most kell cselekedni.” A kérdés 
az, hogy Rutte önmagától mond ilyeneket, vagy az 
USA, akár Trump elnök bátorítja erre. Rutte egyéni 
baromsága vagy életveszélyes munkamegosztás?

Jelenleg 10 ezer amerikai katona van Lengyel-
országban. Lengyelország védelmi vezetése 
megerősítette, hogy a kormány már készíti 
azokat a beruházásokat, amelyek a területén 
állomásozó amerikai erők bővítését tennék le-
hetővé. Szerdán Wladyslaw Kosiniak-Kamysz 
lengyel nemzetvédelmi miniszter arról be-
szélt, hogy nincs napirenden amerikai csapat-
kivonás Európából, és Varsó ezzel párhuza-
mosan további katonák fogadására készül.

Az EU 210 milliárd euro értékben „tartósan 
befagyasztott” orosz pénzeket, amelyek az eu-
rópai, főleg belga bankokban vannak. Nyilván-
való jogsértés! A kapitalizmusban a magántu-
lajdon szent, nem lehet csak úgy lenyúlni. Az 
EU ezzel tovább erősíti az orosz társadalmat, 
hiszen azok, akik eddig megegyezést sürget-
tek a nyugattal, most látják, hogy a törvény-
telenségeknek nincs határuk. Az EU-t csak az 
átfogó orosz győzelem változtathatja meg.

2013 óta először került sor általános sztrájkra Portugáliában. A 
dolgozók az új munkaügyi szabályozás ellen tüntettek, amely 
jelentősen sérti a dolgozók alapvető jogait. Az általános sztrájk 
azt jelentette, hogy egész Portugália leállt. A sztrájk szervezé-
sében aktív részt vállalt a Portugál KP. „Az általános sztrájk a 
munkavállalók erejét és egységét fejezi ki. Hangot adtak véle-
ményüknek, és kifejezték felháborodásukat és tiltakozásukat a 
kizsákmányolás és igazságtalanság modellje ellen, amelynek 
ki vannak téve, az alacsony bérek, a bizonytalan helyzet, a 
munkaidő deregulációja, az elviselhetetlen munkakörülmé-
nyek és munkatempó, valamint jogaik megsértése ellen” – nyi-
latkozta Paulo Raimundo, a Portugál KP főtitkára.

Az olaszok elégedetlenek Meloni politikájával. Az inf-
lációra újabb korlátozásokkal válaszolnak. A 
múlt hét végén az általános sztrájk leállította 
az életet Olaszországban.

Fotó: dims.apnews.com

Fotó: cdn.vg.hu

Fotó: gov.pl

Fotó: nato.int
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BELFÖLD

Liberális képmutatás

Jön a 14. havi nyugdíj!

Mit csinálunk 44 
tankkal?

Tessék mondani, 
merről jön agresszor?

Bokros Lajos a Tisza 
megszorítócsomagját 
támogatja
Többkulcsos személyi jövedelemadót vezetne be, go-
nosznak nevezte a többgyermekes anyák adómentes-
ségét, indokolatlannak és kifejezett őrültségnek tartja 
a 13., illetve a 14. havi nyugdíjat, miközben érvelt a 
nyugdíjrendszer privatizációja mellett – ez derült ki 
abból az interjúból, amit Bokros Lajos adott a napok-
ban. A Horn-kormány volt pénzügyminisztere ezzel 
a Tisza Pártnak készült megszorítócsomag lényeges 
pontjai mellé állt, támogatta a javaslatot.

Folyik a magyar nép totális hülyítése. „A NATO 
magyarországi többnemzetiségű erői készen 
állnak az agresszió elhárítására és a szövetsé-
gesek területének védelmére. Magyarországot 
a NATO új, Eastern Sentry nevű kezdeménye-
zése is védi, amely fokozza az éberséget a szö-
vetség teljes keleti részén” – mondja a NATO 
hivatalos oldala. Szeretnénk tudni, hogy kire 
kell lőni, ha jön az ellenség? Ki az ellenség?

A 44. Leopard harckocsi megérkezésével tel-
jessé vált a magyar harckocsifl otta – mond-
ta Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédel-
mi miniszter a Magyar Honvédség Klapka 
György 1. Páncélosdandár laktanyájában 
Tatán, december 12-én. Ok, van 44 darab 
vadi új tankunk. Vélhetően van elég kiszol-

gáló katona is, bár erre nem érde-
mes mérget venni. Hogyan tovább? 
Mire és hol fogják használni őket?

Egyhangú támogatással fogadta el az Országgyűlés a 14. 
havi nyugdíj bevezetéséről szóló törvényt. A jogszabály 
értelmében a juttatás fokozatosan kerül bevezetésre: a 
nyugdíjasok első alkalommal 2026 februárjában kapják 
meg az ellátásuk 25 százalékának megfelelő összeget, 
amelyet a következő években ütemezetten emelnek.

A DK karácsony előtt olcsó gyümölcsvásárokat rendez 
az országban, adta hírül Dobrev Klára. A karácsonyi jó-
tékonykodás politikai képmutatás, az emberek átverése. 
Nem a saját pénzükből jótékonykodnak, hanem az ál-
lami támogatás forintjaiból. Semmiről se mondanak le. 
Az egész egy nagy show. 

Fotó: dkp.hu

Fotó: honvedelem.hu

Fotó: vajma.info
Fotó: i.ytimg.com

Fotó: cdn.vg.hu
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PÁRTÉLETMakó: 
újra kint voltunk a piacon

Villangó Máté: állítsuk 
meg a Tisza-vírus 
terjedését!

Munkáspárti fi atal Kínában

Urbin György: irány a 
közösségi társadalom!

Nyíregyháza: 
lesz munkáspárti jelölt

A makói piac nevezetes hely. Itt zajlik az élet. Nem 
véletlen, hogy a pártok is itt, a piacon igyekeznek az 
emberekkel találkozni. A Munkáspárt vezetői is szám-
talanszor megfordultak itt, Szabó Jenőné kalauzolása 
mellett. Zsuzsa évtizedek óta a lelke a helyi pártéletnek. 
A múlt héten is a makói piacra jöttek a munkáspárti 
aktivisták. Hegyi Adrián fi atal aktivistánk tájékoztatá-
sa szerint a kitelepülés sikeres volt, a járókelők 90%-a 
szívesen fogadta a szórólapot és többen hosszabb-rövi-
debb beszélgetésbe is elegyedtek velünk. Szó esett he-
lyi és országos ügyekről. Érdeklődtek, pozitívak voltak 
azzal kapcsolatban, hogy a párt hosszabb idő után újra 
megjelent ilyen formában is a városban.

A Tisza-jelenség olyan gyorsan terjed az or-
szágban, mint egy vírus. Állítsuk meg együtt 
a vírus terjedését – mondta Villangó Máté, a 
Munkáspárt egri képviselőjelöltje.

A közelmúlt-
ban Kínában járt 
Preyer Márk, a 
Munkáspárt fi atal 
aktivistája. A Kí-
nai Kommunista 
Párt kezdeményez-
te, hogy a Mun-
káspárt küldöttje-
ként fi atal ember 
utazzon Kínába. 
A látogatás sikeres 
volt. Preyer Márk 
megismerkedhetett 
a kínai sajátosságú 
szocializmus ered-
ményeivel.

2026-ban választások lesznek Magyarorszá-
gon. Urbin György a népszerű TikTokon in-
dított fi lmsorozatot a munkáspárti program 
bemutatására. „Megmutatjuk, hogy milyen 
világban akarunk élni, milyen lehet az új kö-
zösségi társadalom. Minden szavazat, amit a 
Munkáspártra adnak, az új közösségi társada-
lom felé visz közelebb” – mondja.

Az emberek szívesen fogadták a képeslapot, a munkás-
párti programot a Munkáspárt nyíregyházi kitelepülé-
sén. Nyíregyházán lesz munkáspárti jelölt, le-
het majd szavazni a Munkáspártra. – mondta 
Tóth Péter vármegyei elnök.
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Mire készüljünk?

Erre a kérdésre valószínűleg senki sem tudja a választ. 
Mi sem ülünk sem a Fehér Házban, sem a Kremlben, 
de még a Karmelitában sem. De nem is kell hadititko-
kat ismerni ahhoz, hogy bizonyos dolgokat nagy való-
színűséggel előre lássunk.

Csak a saját eszünknek higgyünk!

Mit látunk, pontosabban szólva, mit láttatnak velünk 
a médiában?  

Egyrészt, az egyik oldalon van a kedves, aranyos, bé-
keszerető, széles látókörű Trump, a másik oldalon pe-
dig egy háborúpárti, korrupt, buta, korlátozott EU-s 
társaság.

Másrészt, ebből fakadóan elég a rossz fi úkat eltaka-
rítani, és egy új Európa, sőt egy új világ fog születni. 

Harmadrészt, a háború alapvetően a politikusok szán-
dékától függ. 

Negyedrészt, egy háborúban való részvétel szintén 
a politikusok döntésétől, személyes magatartásától 
függ.

Kételyeink, kérdéseink természetesen vannak, de ez 
egész ugyanúgy hat, mint a népmese. Minél gyakrab-
ban, minél többen mondják ugyanazt, annál gyorsab-
ban hisszük el mi magunk is, és annál gyorsabban 
oszlanak el a kételyeink. Legjobb, ha saját ítélőképes-
ségünkben, a józan ész erejében bízunk.

A kapitalizmus sokszínű, de minden kapitalizmus 
kapitalizmus

Ki kell mondani azt, amiről mindenki hall-
gat. Kapitalizmus van, és a kapitalizmus 
válságban van.

Teljesen nyilvánvaló, hogy az EU 
és az USA politikája jelenleg nem 
esik egybe. Nyilvánvaló az is, 
hogy az amerikai politika más volt 
Biden idején és más most, Trump 
kormányzása idején.

A világ ma alapvetően tőkés, kapi-
talista országokból áll. A kapitaliz-
mus lényege a profi t. A magántu-
lajdonos tőkést az hajtja, hogy mi-
nél nagyobb profi tra tegyen szert. 
Az egyes tőkések között így objek-
tíve harc folyik,

A magántulajdonos tőkések közös 
érdekét kifejező tőkésállam szin-
tén a profi tra törekszik. A tőkés-
államok szintén küzdenek a pro-
fi tért, így a tőkésállamok között 

folyamatos a küzdelem.

A kapitalizmusban a tőkének vannak egyéni és közös 
érdekei. Egyéni érdeke a saját tőkéscsoportja érde-
keinek képviselete akár mások rovására is. A közös 
érdeke a kapitalizmus megvédése minden tőkeellenes 
erővel szemben.

A kapitalizmus objektíve válságokon keresztül megy 
keresztül. A tőke azt termel és annyit termel, amivel 
maximális profi tot szerezhet. Ez túltermeléshez vezet, 
a túltermelés eladatlan készleteket, munkanélküliséget, 
nyomort eredményez. A válság pusztít, de új keresletet 
és új helyzetet is termel, és elindul az új fejlődés.

A kapitalizmus jelenleg súlyos válságban van. Ilyen-
kor felmerül a kérdés, miként lehet a válságot, a beteg-
séget kezelni.

A betegségek kezelése általában több módon történik. 
Az egyik út magának a betegségnek a lokalizálása és 
felszámolása. A másik: azoknak a tényezőknek a ki-
kapcsolása, amelyek a betegséghez vezetnek. A harma-
dik: olyan tényezőknek a megerősítése, amelyek aka-
dályozzák a betegséghez vezető folyamatok kiújulását.

Az alapkérdés az, hogy a kapitalizmus képes-e önma-
gát meggyógyítani. A betegség, a válság lokális keze-
lésére milliónyi kísérletet látunk ma is. A tőke beve-
zetheti az átmeneti önkorlátozást, átteheti a termelést 
más piacokra, országokba.

Ha a lokális kezelés nem segít, jön a második út, a be-
tegséget előidéző tényezők kikapcsolása. Az 1930-as 
években ez történt Németországban, ahol a tőkésállam el-
lenőrzése alá vonta a piacot, milliárdokat költött fegyver-
kezésre, autópályákat épített. És ez fontos, felszámolta a 
tőkés többpártrendszert. A recept működött, a német ka-
pitalizmus túlélte a válságot. Igaz, egy világháború árán.

Fotó: pressassociation.io
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Az amerikai New Deal politika nem szüntette meg a 
többpártrendszert, de kivételesen erős és tartós elnöki 
hatalmat vezetett be. Így jöhetett a piac korlátozása, a 
közmunka és sok minden más. Az amerikai kapitaliz-
mus is túlélte, bár a háborút ők sem kerülték el.

A tőke azonban sohasem kapcsolhat ki minden fo-
lyamatot, azaz nem mehet szembe a kapitalizmus-
sal. Hitler nemzetiszocializmusa nem szocializmus, 
hanem tiszta kapitalizmus. A tőkés folyamatok ki-
kapcsolása csak abban az esetben lehetséges, ha a 
hatalom nem a tőkések, hanem a dolgozó osztályok 
kezében van.

Az 1930-as években az egész világ válságban volt, 
kivéve a Szovjetuniót. A Szovjetunió kikapcsolta a 
tőkés rendszer folyamatait. Ha a liberális piac válsá-
got szül, leállítjuk, helyette legyen tervgazdálkodás!  
Ha a magántulajdon profi tháborút szül, kikapcsoljuk!  
Helyette társadalmi tulajdont!  Ha a tőkés többpárt-
rendszer nem fejezi ki a nép érdekeit, kikapcsoljuk, 
helyette egypártrendszert!

Ma Kínában a hatalom szintén a dolgozó nép kezé-
ben van. Kína engedi a kapitalizmus egyes elemeinek 
működését, elsősorban a tulajdon terén. Ugyanakkor 
nem engedi a piac átfogó működését, hanem a piacot a 
szocialista állam ellenőrzése alatt tartja. A tőkés több-
pártrendszer helyett a kínai sajátosságú szocializmus 
rendszerét, a kommunista párt vezető szerepére épülő 
egypártrendszert alkalmazza.

Liberális vagy patrióta?

Jelenleg a válság megoldására két alapvető receptet lá-
tunk. A liberális tőke azt mondja, hogy el kell takarítani 
mindent, ami a tőkét és a piacot zavarja. Ha a piac sza-
badon működhet, előbb vagy utóbb, de megoldja a vál-
ságot. A piacon győz az erősebb, és pusztul a gyengébb. 

Az elmúlt évtizedekben ezt a po-
litikát látjuk szinte minden tőkés 
országban. Ezt kezdte a Horn-kor-
mány, majd folytatta a Medgyessy- 
és a Gyurcsány-kormány. Mi az 
eredmény? A társadalmi konfl ik-
tusok mindenütt kiéleződtek. Az 
országok elveszítik nemzeti arcu-
latukat, belső egyensúlyukat.

A konzervatív tőke úgy véli, hogy 
nem szabad mindent a piacra bíz-
ni. A tőkésállamnak, mint az egyé-
ni tőkések kollektív képviselőjé-
nek be kell avatkozni a piacba. Az 
állam vegye a kezébe a stratégiai 
ágazatokat, azokat hozza rendbe, 
és miután rendbe hozta, visszaad-
hatja az egyéni tőkéseknek. A tő-
késállam korlátozhatja az árak, a 
kamatok, a hitelek mozgását, sza-
bályozhatja az alapvető termelési 
források, az energia, a nyersanya-
gok elosztását.

A konzervatív, államkapitalista modell azt jelenti, 
hogy nem csak a betegség helyi kezelését végzi, ha-
nem átmenetileg kikapcsolja a betegséget előidéző 
folyamatokat, így az egyéni magántulajdon és a piac 
döntő szerepét. Az EU és Orbán Viktor konfl iktusa 
innen ered. Az EU nem engedi kikapcsolni a tőkés 
folyamatokat. Trump maga is államkapitalista modellt 
alkalmaz, és sokféle ellenállásba ütközik.

Átlépheti-e egy tőkésállam a tőkésrendszer kereteit? 
A tapasztalat szerint nem lépheti át. A tőkésállam 
nem teremthet szocializmust. 

Magyarországon a kormány messze elment a nagytő-
ke korlátozásában, de a kapitalizmusban nem lehet a 
nagytőkét hosszú ideig korlátozni, mivel ez a kapita-
lizmus alapja. 

A kormány sokat ad a tömegeknek, ezzel újraosztja a 
tőkés profi tot. De ez sem tartható fenn sokáig, mivel 
ellentmond a kapitalizmus alaptörvényeinek.

A mai világban alapvetően a következő utak lehetségesek:

1. A liberális tőke kiegyezik a konzervatív tőkével a 
kapitalizmus fenntartása érdekében. A kiegyezés an-
nak mértékében következik be, ahogy a tőkés körök 
felismerik a saját uralmukat fenyegető veszélyeket.

Ilyen veszélyt jelent a tőkellenes erők megerősödése és 
harca a tőke ellen. Ez jelen van és erősödik a tőkés vi-
lágban, de még nem meghatározó. Ilyen „közös kihívás” 
lehet a kínai sajátosságú szocializmus. Kína ma nem ke-
resi a konfl iktust, sőt az együttműködést hangsúlyozza, 
de hosszútávon egy másik modellt kínál a világnak.

2. Könnyen lehet, hogy a liberális és patrió-
ta erők nem tudnak egymással megegyezni. 
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A szocialista Kínát ugyan veszélynek tartják, de csak 
hosszútávon. Ilyen helyzetben mindenki járja a maga 
útját. Folytatódik a háború Ukrajnában és folytatódik 
egy nagy háború előkészítése Oroszország ellen.

Ebben a folyamatban konfl iktus alakulhat ki a meglé-
vő tőkés intézmények között. Látható, hogy a liberális 
tőke az EU-t liberális erődítménnyé változtatja, és on-
nan akarja a csatát megvívni.

Látható kísérlet van arra is, hogy a liberális erők meg-
szerezzék a NATO-t, és a NATO-apparátusra támasz-
kodva eldöntsék a világpolitika menetét.

Az USA az egyik oldalon továbbra is ellenőrzése alatt 
tartja a NATO-t, másrészt gondolkodik egy új katonai 
szervezet létrehozásán, amely a történelmileg lejára-
tódott NATO helyébe léphet.

3. A háború azonban elvezethet a forradalmi hely-
zethez. A tőkellenes erők megerősödnek és törté-
nelmi kísérletet tesznek a kapitalizmus megdön-
tésére. Ennek ma nem látszanak a jelei, de bármi 
bekövetkezhet.

A kapitalizmus lételeme a háború

Jó, ha időben leszámolunk egy illúzióval. A háborút 
nem a politikusok idézik elő, hanem a tőkés rendszer 
lényegéből fakadnak: „a kapitalizmusban lehetetlen 
az egyes gazdaságok és az egyes államok gazdasági 
fejlődésének egyenletes növekedése. A kapitalizmus-
ban, időnként, a megzavart egyensúly helyreállítá-

sára nincs más eszköz, mint a válságok az 
iparban, a háborúk a politikában.” Ez Lenin 
megállapítása a 20. századból, de ma is igaz.

A tőke működésének a lényege az, 
hogy mindig több nyereségre, több 
pénzre akar szert tenni. Ez hajtja, 
ez mozgatja a tőkét, és tágabb ér-
telemben ez határozza meg a tőkés 
országok politikáját is.

A kapitalizmuson belül két típusú 
harc folyik. Egyrészt, a tőkével 
rendelkező tőkések és a tőkével 
nem rendelkező dolgozó tömegek 
között. Másrészt, a tőkésosztály 
egyes csoportjai között a profi tért, 
új piacokért.

A tőkések és a dolgozók osztály-
harca 1917-ig belpolitikai ügy volt. 
1917-ben azonban Oroszország-
ban hatalomra kerültek a dolgozói 
osztályok. A Szovjetunió példája 
és ereje a dolgozók osztályharcát 
támogatta. A harc így most már 
nemzetközi szintre is kiterjedt.

1991-re a tőkés Nyugatnak sikerült 
legyőznie a Szovjetuniót és szét-
zúzni a kelet-európai szocialista 

országokat. A tőke elleni harc azonban nem szorult 
vissza a belpolitikába. Egyrészt, továbbra is léteznek 
országok, amelyek különböző formában ugyan, de 
szocialista országnak vallják magukat. Ilyen Kína, 
Vietnám, Kuba, Venezuela, Észak-Korea, Laosz.  A 
tőke nem adta fel, hogy ezekben az országokban is fel-
számolja a szocializmust.

Másrészt, a kapitalizmus okozta társadalmi feszültsé-
gek elvezethetnek oda, hogy a tőkés útra térített or-
szágokban a szocializmust akaró erők megszerzik a 
hatalmat. A kelet-ukrajnai tartományok kiválása nem 
csak azért zavarta a Nyugatot, mert ezzel Oroszország 
befolyása nőtt, hanem azért is, mert Donyeckben is, 
Luhanszkban is számos antikapitalista törekvés volt 
látható.

A tőke kezében a háború arra is eszköz, hogy féken 
tartsák saját lakosságukat, elvonják a fi gyelmet a bel-
ső társadalmi konfl iktusokról.  Ne azzal törődj, hogy 
szegény vagy, mások pedig gazdagok, hanem azzal, 
hogy francia, német, orosz vagy éppenséggel magyar 
vagy! Ez a kapitalista politika trükkje.

Háborút akkor kezd egy ország, amikor más eszkö-
zökkel nem tudja elérni céljait. Vagyis a háború nem 
más, mint a politika folytatása más eszközökkel.

A kapitalizmus ma súlyos válságban van. A pénzügyi 
tőke eluralkodott a világon. A végletekig kiéleződtek 
a szegények és gazdagok közötti különbségek. A kapi-
talizmus a válságot a saját létező intézményeivel és új 
piacok szerzésével igyekszik megoldani, de nem tudja.

Trump amerikai elnök az amerikai tőke uralmát akar-
ja megerősíteni, és elhitetni a többi tőkés országgal, 
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hogy az erős USA a biztosítéka a tőke világméretű 
megmentésének is.

Az EU tőkés köreinek érdekük a kapitalizmus vi-
lágméretű megszilárdítása, de nem érdekük az USA 
egyeduralma.  

Az EU tőkés köreinek közös érdeke az európai ka-
pitalizmus megerősítése. Ez igaz a német, a francia 
tőkére is, és nem kivétel a magyar, lengyel, vagy cseh 
tőke sem. Ugyanakkor a kelet-európai tőkés körök 
nem akarják, hogy mindenben a német-francia kettős 
uralkodjék. 

Az EU vezetői ugyancsak egy meglévő intézmény, 
az EU reformjával akarják az európai kapitalizmust 
megmenteni. Ennek egyik eszköze az, hogy az integ-
rációt olyan területekre is kiterjesztik, ahol eddig ez 
nem volt jellemző.  A közös európai hadsereg eszméje 
mögött a közös európai hadipari piac gondolata áll. 
Ha mindenki többet költ fegyverkezésre, az európai 
hadiipar is jól fog járni.

A kapitalizmus válságának megoldására a másik esz-
köz az új piacok megszerzése. Európában ilyen új pi-
acot jelentenek azok az országok, amelyek még nem 
az EU tagjai. Így mindenekelőtt Ukrajna és a Balkán. 
E két területen az amerikai és az európai tőke érdekei 
ütköznek az orosz és kínai tőke érdekeivel, amelyek 
ugyancsak új piacokra vágynak. 

Az országok akkor indítanak háborút, ha lehetőséget 
látnak a győzelemre. A győzelem lehetősége függ a 
saját erők és eszközök minőségétől, másrészt a lehet-
séges szövetségesek körétől.

Az USA Kelet-Európában begyakorolta csapatok 
nagy távolságra történő szállítását, a más NATO-
országokkal való közös hadműveleteket. Megis-
merte és elsajátította a kelet-európai hadszíntér sa-
játosságait, a közúti és vasúti szállítás lehetőségeit. 
Kiépítette a csapatok utánpótlásának és ellátásának 
intézményeit.

Magyarországon például nincse-
nek nagy létszámban amerikai csa-
patok. De működik Pápán a NATO 
légibázisa, amely az egyik legna-
gyobb utánpótlási bázis. Működik 
a NATO hadszíntéri parancsnok-
sága Székesfehérváron. A Honvéd 
Kórház fejlesztése és a Budapes-
ten tervezett szuperkórház építése 
során is számolnak azzal, hogy a 
NATO-nak milyen egészségügyi 
szolgáltatásokra lesz igénye hábo-
rú esetén.

Az egymással szemben álló felek 
az ukrajnai háborúban számos új 
tapasztalatot szereztek a hadvise-
lés hagyományos formáit illetően. 
Új ismeretekhez jutottak a hibrid-
hadviselés terén, az új technológi-

ák, köztük a drónok terén.

Egy területen nincs új tapasztalat, ez pedig a nukle-
áris fegyverek alkalmazása. 1945 óta senki sem al-
kalmazott nukleáris fegyvert. Mindenki tartott attól, 
hogy ennek olyan következményei lehetnek, amelye-
ket senki sem tud ellenőrzés alatt tartani

A háború szenvedést és pusztulást hoz az emberek-
nek. A háborúkat nem a szeretet vagy a szolidaritás 
hiánya idézi elő, hanem a tőke érdeke. A tőke pénzt, 
piacokat akar, és ezért bármire kész, még háborúra is. 

A háborúkat politikusok hirdetik meg, de nem ők a 
meghatározó szereplők.  Orbán Viktor sokszor utalt 
arra, hogy ő nem követné sem Tisza István, se Hor-
thy Miklós példáját, ő kimaradna a háborúból, bárki 
is akarná.

Ez kétségtelenül jól hangzik és kívánjuk, hogy így 
legyen. De tudjuk, hogy a nagyhatalmak képesek be-
lerántani bennünket a háborúkba. 1999-ben például 
friss NATO-tagként részesei voltunk a Jugoszlávia 
elleni háborúnak, még ha nem is került sor száraz-
földi háborúra. És ma is részesei vagyunk a NATO 
fegyverkezésnek.

Moszkvai tanulságok

A 2022 óta folyó különleges hadművelet során Orosz-
ország beleütközött az orosz kapitalizmus problémá-
jába. Rossz felszerelés, rossz irányítás, rossz hadtáp, 
rossz szemlélet. És akkor a szocializmus módszerei-
hez fordultak. A kérdés, hogy ez tovább megy-e. Ké-
pes-e Oroszország a háború nyomására a társadalom-
ban változást végrehajtani.

Oroszország tőkés ország. Erőteljes a tőkéscsoportok 
befolyása, de a tőkés állami tulajdon is a tőke érdekeit 
szolgálja. Putyin alatt olyan sokelemű politikai rend-
szer épült ki, amely szinte lehetetlenné tesz 
bármilyen antikapitalista támadást a tőkés 
hatalom ellen.
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A Gennagyij Zjuganov vezette KPRF programja an-
tikapitalista.  „A Győzelem Program nem csupán egy 
tézisekből álló lista, hanem konkrét, gyakorlati lépé-
sek a gazdaság és a szociális szféra megerősítésére. Ja-
vasoljuk a stratégiai ágazatok államosítását és védel-
mét, az adóterhek áthelyezését a munkavállalókról a 
gazdagokra, a megélhetési minimum és a minimálbér 
emelését, az ingyenes oktatás és egészségügy vissza-
állítását, valamint egy olyan fejlesztési költségvetés 
elfogadását, amely biztosítja a nemzeti növekedést és 
a polgárok szociális védelmét” – nyilatkozta a KPRF 
vezetője.

A kérdés csupán az, hogy miként. Választások 2026 
szeptemberében lesznek A 2026-os választásokra a 
pártpolitikai helyzet jelentősen megváltozik, és az el-
lenzéki pártok helyzete bonyolultabbá válik, ami mi-
att az Egységes Oroszország ismét alkotmányos több-
séget szerezhet

A legutóbbi állami Duma-választásokra 2021-ben a 
szavazatok 49,82 százalékát az Egységes Oroszor-
szág, 18,93 százalékát a KPRF, 7,46 százalékát a Igaz-
ságos Oroszország – Az igazságért, 7,55 százalékát az 
LDPR, 5,32 százalékát az Új emberek és 2,45 százalé-
kát a Nyugdíjasok Pártja szerezte meg.

Elvben elképzelhető, hogy a KPRF saját tagságának 
nyomására vagy a környezet hatására forradalmi há-
borút indít a kapitalizmus megdöntésére.  Ennek jelei 
azonban ma még nem láthatóak.

Belarusz: megvédeni a szocialista vívmányokat!

Belarusz nem szocialista ország, de majd-
nem az. A Belarusz KP értékelése szerint 

„Belaruszban megszüntették a pe-
resztrojka legfontosabb hibáit, és 
– bár korlátozott formában – hely-
reállították a szocializmus alapel-
veit: a társadalmi igazságosságot 
és az állam és a társadalom vezető 
szerepét a gazdaságban, az állami 
tulajdon dominanciáját a stratégiai 
gazdasági ágazatokban, az erőfor-
rások állami újraelosztását a több-
ség érdekében, az egyenlőtlenség 
megakadályozását.”

Majd így folytatták: „A választá-
sokra azért mentünk el, hogy tá-
mogassuk elnökünket, Alekszandr 
Lukasenkót, és hangsúlyozzuk a 
szocialista átalakítások elmélyíté-
sének szükségességét hazánkban, 
megakadályozzuk a tőke, és a li-
beralizáció visszatérését, és meg-
előzzük a különböző irányzatú 
nacionalizmusok terjedését társa-
dalmunkban.”

Belarusz számára a nagy kérdés, 
hogy képes-e ezen az úton meg-

maradni. Az USA most igyekszik magához édesgetni 
Belaruszt. De az ő eszük a helyén van. 2025 októberé-
ben Minszkben megrendezett III. Eurázsiai Biztonsá-
gi Nemzetközi Konferencián Lukasenko felszólította 
a Nyugatot, hogy állítsa le a fegyverkezési versenyt. 
„Párbeszédre van szükségünk” – hangsúlyozta. „Nem 
szabad egymásra puskacsővel nézni, mindig beszélni 
kell egymással.”

De Belaruszban azt is tudják, hogy ma a kollektív 
Nyugat politikája megegyezik a 20. századi politikájá-
val. Nekik nem kell a szocialista Belarusz, sőt a füg-
getlen Belarusz sem. Csak a vak nem látja, hogy a mai 
lengyel vezetés J. Piłsudski revansista terveit hajtja 
végre, Nagy Lengyelországot akar. 

xxx

Röviden, ne üljünk fel a világbékét ígérő szavaknak! 
Ma egy visszafordíthatatlan folyamat zajlik, amelynek 
eredményeként egy új, többpólusú világrend alakul ki. 
De a kollektív Nyugat nem hajlandó elfogadni és elis-
merni a geopolitikai térképen bekövetkezett alapvető 
változásokat. Donald Trump kormánya mindent meg-
tesz annak érdekében, hogy megőrizze globális domi-
nanciáját, és ehhez hatalmas erőfeszítéseket tesz.

A nyugati NATO-koalíció katonai-politikai vezetése 
nagy háborúra készül, meggondolatlanul és megfonto-
latlanul a világot veszélyes határhoz taszítva.

Nekünk, a munkásmozgalomnak ehhez kell felkészül-
nünk.  A Kubával, Venezuelával, a palesztin néppel 
való szolidaritás fontos, de a világ sorsa nem ott dől el, 
hanem itt, Európában.  A mi dolgunk felvilágosítani, 
szervezni és vezetni a tőkeellenes erőket.
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Csendes éj, szentséges éj!
Egy kis falu, Mariapfarr húzódik meg a Mauterndorf felé vezető országút 
mellett. Igazi osztrák falu. Amerikaiak nem jönnek errefelé, a németek pedig 
tudják, hogy szent helyen járnak. Itt áll az a ház, ahol Josef Mohr, a helyi 
plébános 1816 karácsonyán megírta a „Csendes éj, szentséges éj” szöve-
gét. Természetesen németül: Stille Nacht, Heilige Nacht! A dallamot Franz 
Xaver Gruber szerezte, de a dalt a szövege tette halhatatlanná. A dal vallásos 
költemény, de mindennél jobban visszaadja azt, amit a karácsony jelent: 
családot, szeretetet. Ha arra járnak, ne sajnáljanak egy kis kitérőt, megéri!

Mൺඋංൺඉൿൺඋඋ 
ඍඣඅൾඇ-ඇඒගඋඈඇ ඀ඒදඇඒදඋ෬

I඀ൺඓං ඈඌඓඍඋග඄ ඣඍඍൾඋආൾ඄ ඈඌඓඍඋග඄ 
ඣඍൾඅൾ඄඄ൾඅ, ඈඌඓඍඋග඄ ඉංඇർඣඋൾ඄඄ൾඅ

Iඍඍ ඌඓඳඅൾඍൾඍඍ ආൾ඀ ൺ Cඌൾඇൽൾඌ ඣඃ

A ൿൺඅඎඌං ඬඏඈൽൺ ඄ൾඋටඍඣඌඣඋෛඅ 
ൺ ඀ඒൾඋൾ඄ൾ඄ ඄දඌඓදඇඇൾ඄


